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INTERROGAZIONE 0 -A__81-6 
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e 

dell'articolo 99 del Regolamento interno. 

Ordinaria a risposta orale in Aula 	 ❑ 

Ordinaria a risposta orale in Commissione 
Ordinaria a risposta scritta 
Indifferibile e urgente in Aula 	 ❑ 

Indifferibile e urgente in Commissione 	 ❑ 

OGGETTO: Impiego di volontari di Protezione Civile per attività che esulan 

competenze 

dalle loro 

Premesso che: 

• Il problema legato alla diffusione della microcriminalità è reale ed in parte riconducibile 
anche a scelte sbagliate (oltrechè ingiuste) quali i provvedimenti di svuotacarceri o 

quelli legati alla legittima difesa. 

• Il comune di Candiolo ha avviato una campagna di controllo del territorio rimodulando 
gli orari ed i turni del personale della Polizia Locale, per consentire i pattugliamenti 

anche nelle ore notturne. 

• Secondo quando è riportato sul sito internet del comune stesso, "A titolo sperimentale e 
temporaneo anche i volontari della protezione civile saranno coinvolti nella orveglianza 

del concentrico, questi ultimi con il solo compito di osservazione del territo io avvisando 
tempestivamente le forze dell'ordine qualora vengano rilevate circostanze s spette". 

• Pur essendo noti il valore, la professionalità e le competenze propri del istema della 
Protezione Civile piemontese, i' nostri volontari non sono formati adegua amente per 
servizi di questo tipo, che da un lato esulano le competenze della Protezione Civile e 
dall'altro rischiano di esporre i volontari a situazioni di pericolo. 

• Il regolamento regionale 5/R del 2012 elenca in modo puntualemte le modalità di 
attivazione ed impiego del volontariato. A mente dell'art.14 del regolam nto 5/R del 
2012, "i volontari possono essere impiegati in attività ordinarie d previsione, 

prevenzione o addestramento ed in attività di emergenza" 

INTERROGA 

la Giunta regionale per sapere, 

• quali azioni intenda assumere per sostenere le amministrazioni locali per fronteggiare il 

serio problema legato alla microcriminalità 

• quale azione urgente ha intrapreso, o intenda intraprendere, per rimarcare le 
competenze della Protezione Civile e le attività in cui possono essere protagonisti i 
nostri volontari, di cui al richiamato regolamento 5/R. 

FIRMATO IN ORIGINALE
(documento trattato in conformità al provvedimento del Garante per la protezione dei dati personali n. 243 del 15 maggio 2014)


